

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

13 июля
1937 года.
№ 42 (534)
Номер 6 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 6 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

от 5 июля 1937 года

1. Снять с колхозов Западно-Сибирского края задолженность по зерновым ссудам прошлых лет в размере 8 миллионов 774 тысячи пудов, а также задолженность по натуроплате МТС в размере 3 миллионов 200 тысяч пудов. Из подлежащего возврату из урожая 1937 года остатка задолженности по зерновым ссудам отсрочить 1 миллион пудов до урожая 1938 года.

2. Снизить нормы зернопоставок по колхозам, обслуживаемым МТС Западно-Сибирского края, с 1,55

до 1,3 центнера с гектара со следующим распределением по районам (см. приложение).

3. Установить для колхозов, не обслуживаемых МТС, нормы зернопоставок на 4 десятых центнера, а для единоличников на 6 десятых центнера с гектара выше норм зернопоставок колхозов, обслуживаемых МТС соответствующих районов.

4. Установить следующие ставки натуроплаты работ МТС в колхозах Западно-Сибирского края:

УРОЖАЙНОСТЬ С 1 ГЕКТАРА (В ЦЕНТНЕРАХ)

	Меньше 3	3 меньше 5	5 меньше 7	7 меньше 9	9 меньше 11	11 меньше 13	13 и выше
Уборка комбайном — 8 процентов от зерна, намолоченного комбайнами МТС.							
За проведение всего комплекса основных сельскохозяйственных работ:							
а) при обмолоте зерна молотилками (подъем паров или зяби, посевов, уборка, молотьба) в килограммах	11	26	46	66	86	112	146
и 7 проц. от зерна, намолоченного молотилками МТС.							
б) при уборке зерна комбайнами (подъем паров или зяби, посев, уборка комбайнами) в килограммах	7	15	28	40	52	70	105
и 8 проц. от зерна, намолоченного комбайнами МТС.							

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Приложение

ПОРАЙОННЫЕ НОРМЫ

зернопоставок по колхозам, обслуживаемым МТС
Западно-Сибирского края

(В центнерах с гектара)	(В центнерах с гектара)	(В центнерах с гектара)
Алейский 1,2	Кожевниковский . . . 1,7	Солтонский 1,7
Алтайский 1,5	Колыванский 1,5	Сорокинский 1,6
Анжеро-Судженский 1,7	Косихинский 1,3	Сталинский 1,6
Асиновский 1,8	Кочневский 1,4	Старо-Бардинский 1,7
Баевский 1,1	Кочковский 1,3	Сузунский 1,3
Барабинский 0,9	Крапивинский 1,8	Тальменский 1,4
Барнаульский 1,4	Красноозерский . . . 0,9	Татарский 0,9
Беловский 1,7	Крашквинский 1,3	Тайгинский 1,8
Белоглазовский . . . 1,1	Кытмановский 1,6	Титовский 1,8
Бийский 1,6	Кыштовский 1,0	Тисульский 1,7
Болотнинский 1,8	Легостаевский 1,5	Тогульский 1,8
Быстро-Истокский 1,7	Ленинск-Кузнецкий 1,6	Тогучинский 1,8
Венгерский 0,8	Мамонтовский 1,1	Томский 1,6
Горно-Шорский 1,2	Маринский 1,7	Топкинский 1,8
Грязнухинский 1,6	Марушинский 1,6	Топчихинский . . . 1,6
Гурьевский 1,6	Маслянинский 1,6	Троицкий 1,6
Доволенский 1,1	Мошковский 1,7	Туганский 1,7
Завьяловский 1,0	Немецкий 0,8	Тюменцевский . . . 1,4
Залесовский 1,8	Новосибирский 1,0	Тяжинский 1,8
Змеиногорский 1,3	Ордынский 1,3	Усть-Калманский 1,3
Знаменский 1,0	Ояшинский 1,8	Уч-Пристанский . . 1,6
Зырянский 1,7	Павловский 1,2	Хабаровский 1,1
Ижморский 1,8	Панкрушихинский 1,2	Чебулинский 1,8
Ирменский 1,4	Парфеновский 1,2	Черепановский . . . 1,3
Искитимский 1,3	Пихтовский 1,5	Шегарский 1,8
Калманский 1,7	Проклопьевский . . . 1,6	Шипуновский 1,2
Каменский 1,3	Рибрихинский 1,3	Юргинский 1,8
Кемеровский 1,5	Смоленский 1,7	Нарымский окр. . . 1,0
Киселевский 1,6	Солонешенский 1,5	Ойротская обл. . . . 0,8

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

10 июля в Новосибирске открылось краевое совещание передовиков сельского хозяйства.

На совещании присутствуют 660 делегатов. Среди них орденосец комбайнер Юдинской МТС Многолетний, знатная звеньевая колхоза „Ильич“, Маслянинского района, делегат 8-го Съезда Советов Варя Родионова, инициатор борьбы за высокий урожай М. Е. Ефремов и другие.

По предложению орденосеца Многолетнего избран почетный президиум в составе гг. *Сталина, Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Андреева, Микояна, Чубаря, Косиора, Жданова, Ежова, Эйхе, Димитрова, Тельмана и Хозе Диас.*

С докладом о задачах уборочной кампании выступил тов. Грядинский.

На ярких примерах т. Грядинский рассказал о достижениях и недостатках края в борьбе за высокий урожай, а также о задачах совхозов и колхозов в подготовке к уборке зреющего на полях края высокого урожая при любой погоде. Особое внимание делегатов докладчик обратил на очистку полей от сорняков, которые могут тормозить комбайноуборку, а также на ремонт комбайнов, молотилок, зерноочистительного и другого инвентаря, постройку сушилок, подготовку тары и транспорта.

(ТАСС).

НОВАЯ ПРОВОКАЦИЯ ЯПОНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

Хабаровск, 6 июля. (ТАСС).

5 июля в 12 часов 15 минут наш пограничный наряд в составе 5 человек при обходе границы в районе горы Винокурки, находящейся в югу от пограничного столба № 24, обнаружил на вашей территории группу японо-манчжурских солдат.

Заметив приближение нашего наряда, японо-манчжуры открыли огонь по нашим пограничникам и скрылись на манчжурскую территорию, оставив несколько солдатских вещей мешков с вещами, патронами и одну баску.

В 14 часов 30 минут наши пограничники, вторично обходящие это место, подверглись внезапному интенсивному

ружейному и пулеметному обстрелу со стороны японо-манчжурского отряда, численность которого до одной роты, устроившего засаду на склоне горы Винокурки, на советской территории.

В результате завязавшейся перестрелки японо-манчжурский отряд был отброшен за линию границы. С обеих сторон имеются убитые и раненые.

* * *

По полученным ТАСС из компетентных источников сведениям Народный Комиссариат иностранных дел заявил в тот же день, 6 июля, протест японскому посольству против нового провокационного нападения японо-манчжур на советских пограничников.

КРОВАВАЯ ЯПОНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Под Бейпином (крупный город в Северном Китае) 8 июля произошло столкновение между японскими и китайскими войсками. Бой продолжался 5 часов. Ружейным, пулеметным и артиллерийским огнем убито и ранено более 100 китайских солдат.

Непосредственным поводом к столкновению послужили якобы выстрелы китайских солдат по японским войскам, которые, по заявлению японского командования, участвовали в ночных маневрах.

События в районе Бейпина представляют собой очередную японскую провокацию в Северном Китае. Японская военщина прибегла к этой провокации, чтобы сорвать намечившееся укрепление связей центрального (нанкинского) правительства с Северным Китаем.

Как известно, в последнее время нанкинское правительство приняло целый ряд мер, направленных на укрепление своих позиций в Северном Китае. Нанкинское правительство, в частности, добивается ликвидации Хэбэй-Чахарского политического совета (правительство двух северных провинций Китая — Хэбэй и Чахара, возникшее в 1935 году под давлением японцев), через который

японские империалисты до сих пор проводили свои захватнические планы в Северном Китае.

Последнее время под нажимом нанкинского правительства Хэбэй-Чахарский политический совет пытался выйти из-под влияния японской военщины.

Очередная провокация японцев в Китае преследует, по видимому, следующие цели: терроризировать власти Северного Китая, заставить их вновь послушно выполнять планы японской военщины, а также захватить важный стратегический пункт Люкоуцзяо (под Бейпином), чтобы затем приступить к дальнейшему продвижению в глубь Китая.

* * *

По последним сообщениям из Китая между японским командованием и китайскими властями достигнуто соглашение о прекращении военных действий. Войска обеих сторон, стянутые в район Бейпина, начали отход с занимаемых ими позиций.

Отступление японских войск, по сообщениям иностранных корреспондентов, вызвано тяжелым положением, в котором они оказались вследствие неожиданного решительного сопротивления китайских войск.

(ТАСС).

На IV сессии ЦИК Союза ССР VII созыва

С 7 по 9 июля в Москве в большом Кремлевском дворце проходила четвертая сессия ЦИК СССР 7-го созыва. В порядке дня сес-

сии был проект «Положения о выборах в Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик».

С докладом о проекте положения о выборах выступил тов. А. Я. Яковлев.

(ТАСС).

Заккрытие IV сессии ЦИК СССР VII созыва

2 дня 4-я сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР обсуждала проект «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Выступавшие члены ЦИК — представители союзных и автономных республик, краев и областей — единодушно одобряли проект избирательного закона советского государства.

Заключительное заседание утром 9 июля открыл тов. М. И. Калинин. За столом президиума находились тт. Молотов, Каганович, Андреев, Чубарь, Косиор, Жданов.

Выступивший первым в прениях председатель мособлисполкома т. Филатов говорил о недостатках в работе советов. Основные из этих недостатков — нарушение демократии и слабая подготовка советских кадров. Необходимо создать курсы для подготовки председателей райисполкомов со сроком обучения от 6 месяцев до 1 года, курсы секретарей райисполкомов и председателей сельсоветов.

Недостаточно учитываются трудности предстоящей избирательной кампании. Между тем, враги народа, не теряя времени, тоже «готовятся» к ней. Об этом свидетельствует, в частности, оживление среди церковников.

Затем тов. Калинин предоставил слово академику Отто Юльевичу Шмидту.

Сессия встретила Героя Советского Союза, начальника легендарной экспедиции на Северный полюс, продолжительной орденом.

— Сталинская Конституция закрепляет небывалый культурный рост страны, рост ее людей, выдвижение талантов из гущи народа. Разве не могучие эпические фигуры из народа наши герои — тт. Водопьянов, Чкалов, Молоков! — восклицает т. Шмидт, и зал отвечает шумным одобрением с горячими аплодисментами.

— Посмотрите, как растут у нас малые народности крайнего Севера!

Отто Юльевич говорил далее об экспедиции на Северный полюс и, заканчивая свою речь, заявил:

— Радостно жить в нашу поистине изумительную эпоху под гениальным руководством человека, которого и через миллионы лет будут чтить потомки, под руководством т. Сталина.

Секретарь Совета Национальностей тов. Хацкевич отметил, что Сталинская Конституция и новый избирательный закон обеспечи-

вают представительство в верховных органах страны даже самым малым народностям — членам великой и дружной семьи народов Советского Союза.

Колхозница т. Панкратова (Горьковская область) передала привет т. Сталину от колхозников Арзамаского района и обещала от их имени собрать в этом году небывалый урожай, выполнить задание т. Сталина о повышении урожайности.

С интересом выслушала сессия выступление секретаря Центрального Комитета ВЛКСМ т. Косарева.

— В капиталистических странах, — сказал тов. Косарев, — молодежь устранена от выборов. В Советском Союзе она привлекается к управлению государством. Достаточно сказать, что только одних членов сельского совета до 25 лет насчитывается в стране 350 тысяч.

При выборах молодежь будет голосовать за тех, кто борется против предателей родины, против агентов японо-германского фашизма — троцкистов, бухаринцев и иных врагов социализма, кто обезвреживает этих врагов, кто своей грудью отстаивает неприкосновенность советских границ. И самой первой, лучшей из лучших молодежь выставляет кандидатуру организатора побед социализма нашего великого вождя т. Сталина.

Сессия приветствовала эти слова тов. Косарева горячими аплодисментами.

На сессии выступили также председатель ЦИК республики немцев Поволжья тов. Вельш, председатель Совнаркома Башкирской АССР т. Булаше, т. Бурганов (Татарская АССР).

Последней выступила председатель Акимовского райисполкома, Днепропетровской области т. Кипенко. Еще недавно она была колхозницей, а сейчас находится на большой ответственной работе, руководит районом с населением в 40 тысяч человек. Ее речь была посвящена задаче решительного выдвижения женщин на работу в Советы. К концу ее речи в президиуме появился т. Сталин. Бурной восторженной овацией стоя участники сессии и гости приветствовали творца Конституции социализма, великого вождя народов. Долго не смолкали приветственные возгласы: «Товарищу Сталину — Ура», «Да здравствует товарищ Сталин!»

После речи тов. Кипенко слово предоставляется т. Булганину. Он вносит пред-

ложение прекратить прения до доклада т. Яковлева, ибо прения уже с исчерпывающей полнотой осветили все стороны нового избирательного закона и члены Союзного Совета и Совета Национальностей единодушно высказали свое отношение к нему.

Тов. Любченко доводит до сведения сессии, что в процессе обсуждения проекта избирательного закона поступила только одна поправка — к 108 статье, гласящей, что если поданное количество голосов по округу составляет меньше половины избирателей, имеющих право голосовать по этому округу, назначаются новые выборы, при чем новые выборы должны произойти не позднее, чем в полуторамесячный срок после первых выборов.

Поправка предлагает сократить этот срок до двух недель. Докладчик не возражает против этой поправки. В связи с этим, т. Любченко предлагает не создавать комиссии для рассмотрения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и утвердить положение.

Сессия единогласно принимает это предложение и под бурные аплодисменты утверждает избирательный закон социалистического государства рабочих и крестьян.

Т. Калинин сообщает, что президиум ЦИК вносит на рассмотрение сессии предложение пополнить состав президиума двумя новыми членами. В качестве кандидатов предлагаются секретарь Центрального Комитета ВКП(б) т. А. А. Андреев и секретарь Оренбургского областного Комитета ВКП(б) тов. А. Ф. Горкин.

Сессия единогласно принимает это предложение и избирает в состав президиума ЦИК СССР тт. Андреева и Горкина.

По предложению тов. Калинина сессия единогласно утверждает также постановление президиума ЦИК СССР об освобождении, в связи с ухудшением здоровья, т. Акулова И. А. от обязанностей секретаря ЦИК СССР.

По предложению тов. Булганина сессия единогласно избирает секретарем Центрального Исполнительного Комитета т. Горкина А. Ф.

Повестка дня сессии исчерпана. Председательствующий т. Калинин объявляет 4-ю сессию Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик 7-го созыва закрытой.

(ТАСС).

Об утверждении „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“

Постановление 4-й сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР 7-го созыва

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: утвердить «Положение о выборах в Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик».

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июля 1937 года.

Будем активно участвовать в выборах по Сталинской Конституции

6 июля проведено общее собрание граждан первого участка села Сузуна с вопросом обсуждения проекта «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На собрании присутствовало 45 человек.

С единодушным одобрением и горлостью встретили рабочие, служащие и колхозники новый избирательный закон.

Проект был зачитан по-статейно, после чего было задано много вопросов. Как практически будет прохо-

дить тайное голосование, что значит прямые выборы и др. Колхозник промколхоза имени Громова Ведринцев Никифор сказал:

— Нам нужно принять самое активное участие в выборах по новой Сталинской Конституции и выбирать в советы лучших людей нашей страны. В выборах надо быть бдительными, чтобы предотвратить все попытки врагов народа использовать выборы в своих подлых целях.

Трофимов.

Выборы прошли под знаком большевистской критики и самокритики

Три дня длилось районное отчетно-выборное собрание профорганизации Медсантруд. На собрании присутствовало 47 человек.

По отчетному докладу председателя месткома т. Леонихиной развернулась критика и самокритика работы профсоюза. Все выступления членов союза подчеркивали тот факт, что пред. месткома Леонихина мало обращала внимания на устранение недостатков в работе отдельных членов профсоюза и плохо руководила ими. В результате этого некоторые члены союза грубо обращались с больными, пьянствовали и т. д.

Заведующий Бобровским фельдшерским пунктом Кузнецов занимался систематической пьянкой, не своевременно выходил на работу. Были такие случаи, что Кузнецов пьяный валялся на улице в грязи, что несомненно подрывает авторитет т. Кузнецова, как медработника. Райздравом был дан Кузнецову выговор с предупреждением, но местком со своей стороны никаких мер не принял.

Есть и другие факты вопиющих безобразий, на которые не обращали внимания местком и его председатель т. Леонихина. Заведующий Битковским участком Белозерцев в декабре 1936 года выписал из родильного отделения

женщину с двумя детьми почти совершенно раздетой. Фельдшер Шипуновского пункта Тилеяков очень грубо обращался с больными и выражался нецензурными словами во время приема больных. Фельдшер Шипуновского лесочастка Скоропунова выдавала справки больным об освобождении от работы, не имея в виду никакого диагноза и даже по просьбе рабочих (трактористов).

Активно обсуждались выступившими товарищами кандидатуры в новый состав месткома. Из выдвинутых кандидатов были отвергнуты два человека — Невратов и Рыжов. В местком избраны тайным голосованием 7 человек — Андриянова Е. Г. (председатель месткома), членами избраны: Гуляева М. Н., Леонихина Н. П., Алоева Н. В., Помольцева О. Н., Теличко Г. С. и Ларькина Д. А.

В ревизионную комиссию избраны 3 человека — Вахтина Г. С., Новоселова К. И. и Зазнобина А. Д. Делегатом на краевую конференцию избрана тов. Андриянова.

В проведении выборов нам оказала помощь парторганизация Райисполкома, выделив членов ВКП(б) Севрюженко и Филиппова.

По поручению собрания Андриянова.

Отв. редактор В. Аринт

Райлит № 70. Тираж 2020 экз.